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โรงงานผลิตนมรสหวานได้เท่าไร

โรงงานผลิตนมรสจืด 35,900 กล่อง 
ผลิตนมรสหวานมากกว่านมรสจืด 14,000 กล่อง 



วาดภาพแสดงแนวคิดได้อย่างไร

นมรสจืด 35,900 กล่อง 
นมรสหวาน

14,000 กล่อง 

น า 35,900 บวกด้วย 14,000หาจ านวนนมรสหวานได้อย่างไร 

....?..... กล่อง 



35,900 + 14,000 = เขียนประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร 

+3 5 9 0 0
1 4 0 0 0

00994



49,900 กล่อง

โรงงานผลิตนมรสหวานได้ 49,900 กล่อง



ประโยคสัญลักษณ์ 35,900 + 14,000 = 

+วิธีท า ผลิตนมรสจืดได้ 3 5 9 0 0 กล่อง
ผลิตนมรสหวานได้มากกว่านมรสจืด 1 4 0 0 0 กล่อง

ผลิตนมรสหวานได้ 0099 กล่อง

ตอบ โรงงานผลิตนมรสหวานได้ ๔๙,๙๐๐  กล่อง

4



ค าตอบท่ีได้สมเหตุสมผลหรือไม่ ? 

3 6 0 0 0
1 4 0 0 0

+

0 000

สมเหตุสมผล
+3 5 9 0 0

1 4 0 0 0
00994

1

5



โรงเรียน ข จะมีนักเรียนกี่คน

โรงเรียน ก มีนักเรียนมากกว่าโรงเรียน ข  824 คน 
ถ้าโรงเรียน ก มีนักเรียน 3,150 คน



วาดภาพแสดงแนวคิดได้อย่างไร

824 คน

มีนักเรียน 3,150 คนโรงเรียน ก 

โรงเรียน ข

น า 3,150 ลบด้วย 824หาจ านวนนักเรียนโรงเรียน ข ได้อย่างไร

....?.... คน



3,150 – 824 เขียนประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร

3 1 5 0
8 2 4

6232

4 102 11

-



2,326 คน

โรงเรียน ข มีนักเรียน 2,326 คน



ประโยคสัญลักษณ์ 3,150 - 824 = 

-วิธีท า โรงเรียน ก มีนักเรียน 3 1 5 0 คน
โรงเรียน ก มีนักเรียนมากกว่าโรงเรียน ข 8 2 4 คน

โรงเรียน ข มีนักเรียน คน

ตอบ โรงเรียน ข มีนักเรียน ๒,๓๒๖    คน

6232

4 102 11



16,020 ก้อน
8,700 ก้อน

? ก้อน

16,020 + 8,700 = □
สัปดาห์แรกขายสบู่ได้                       1 6 0 2 0  ก้อน
สัปดาห์ที่สองขายได้มากกว่าสัปดาห์แรก    8 7 0 0  ก้อน
สัปดาห์ที่สองขายสบู่ได้                                    ก้อน

+

02742
สัปดาห์ที่สองโรงงานขายสบู่ได้ ๒๔,๗๒๐ ก้อน

1





การแก้โจทย์ปัญหา ท าได้โดย 
อ่านท าความเข้าใจกับปัญหา วางแผนแก้ปัญหา 

หาค าตอบ ตรวจสอบความสมเหตุสมผล
ของค าตอบ

จากกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่า.....








